
Crazy Камбала от Julia Malenkova

Crazy Камбала
мастер класс по вязанию подушки спицами
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Crazy Камбала от Julia Malenkova

Материалы
Пряжа для вязания тела и плавников:
Дундага 6/2 секционная для спинки камбалы, хвоста и плавников примерно
250 г;
Дундага 6/2 однотонная для брюшка камбалы примерно 100 г.
Можно использовать другую пряжу на ваше усмотрение толщиной около 210
м / 100 г.
Рекомендации по составу пряжи: шерсть, шерсть с хлопком, шерсть с
акрилом, хлопок с акрилом
Пряжа для вязания глаз:
белая или молочная пряжа толщиной 160 - 200 м на 50 г
(например, ALIZE Baby wool или YarnArt Jeans).
Спицы:
круговые спицы 3.0 - 3.5 мм;
две чулочные спицы 4.5 мм для вязания полого шнура;
крючок для набора петель плавников.
Толстая игла для сшивания вязаных деталей.
Длинная игла для пришивания глаз и выполнения утяжки рта.
Наполнитель для мягких игрушек и подушек, например, синтепух или
синтешар примерно 700 гр.
Две пуговицы диаметром 25 - 35 мм для зрачков глаз.
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Crazy Камбала от Julia Malenkova

Условные обозначения:
ЛС - лицевая сторона
ИС - изнаночная сторона
ЛП - лицевая петля
ИП - изнаночная петля
К - кромочная петля
Н - накид
ПР - прибавка из скрещенной протяжки
ПРизн - изнаночная прибавка из
скрещенной протяжки
ПР1п - прибавка справа из петли
предыдущего ряда
ПР1п (изн) - изнаночная прибавка справа
из петли предыдущего ряда
ПР1л - прибавки слева из петли предыдущего ряда
ПР1л (изн) - прибавки слева из петли предыдущего ряда
ДП - двойная петля при вязании укороченных рядов
ДВИ - две вместе изнаночными
ДЛЛ - 2 петли вместе лицевой с наклоном влево (первую петлю снять на
правую спицу, вторую петлю провязать лицевой и протянуть через снятую
петлю)
ДЛП - 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо

Размеры камбалы из оригинальной пряжи с плавниками и хвостом
примерно 75*50 см.
В зависимости от вашей плотности вязания и размера спиц размеры могут
отличаться.

Данный мастер-класс содержит попетельное описание, фото и
активные ссылки на схемы вязания и видео-уроки.
Ссылки на схемы и видео в тексте выделены синим цветом и
подчеркнуты. Для просмотра видео-уроков нужно нажать на
синий текст и перейти по ссылке.
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ГОЛОВА КАМБАЛЫ
Тело камбалы вяжется от головы к хвосту методом интарсия. Смена цвета
происходит на боковой линии.
Верхняя половина камбалы (спинка) вяжется лицевой гладью из секционной
пряжи. Цветные блоки здесь также выполняются методом интарсия. Нижняя
половина камбалы (брюшко) полностью вяжется из однотонной пряжи
изнаночной гладью (по желанию можно вязать брюшко лицевой гладью).
Вдоль линии смены цвета всегда вяжется цепочка из лицевых петель на
каждой половине рыбы (ЛП на лицевой стороне и ИП на изнаночной
стороне).
По краям полотна вяжется по одной кромочной петле. В начале ряда
кромочную петлю снимаем, в конце ряда - провязываем так, чтобы
образовался кромочный край цепочкой.

На спицы для вязания тела бросовой нитью набрать 8 петель при помощи
крючка. Затем приступить к вязанию основными нитями:
Нить 1 - дундага секционная
Нить 2 - дундага однотонная
(при желании нити можно поменять).
ВИДЕО 1 - набор петель, вязание с 1-го по 3-й ряды головы
1 ряд: Нитью 1 провязать 4 ЛП; присоединить Нить 2 и провязать 4 ЛП
2 ряд: К, 3 ИП Нитью 2; перекрестить нити; 3 ИП, К Нитью 1
3 ряд: К, 3 ЛПЗ Нитью 1; перекрестить нити; 3 ЛПЗ, К Нитью 2
СХЕМА 1
На схеме 1 отображен порядок прибавок петель на голове камбалы, начиная
с 4-го ряда.
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На схеме приведена одна половина головы. Справа на схеме - линия
кромочных петель, слева - линия смены цвета.
На второй половине головы прибавки по схеме выполняются зеркально.
Ниже приведено попетельное описание процесса вязания головы по
СХЕМЕ 1.
ВИДЕО 2 - вязание головы с 4-го ряда
4 ряд: К, 6 ИП Нитью 2; перекрестить нити (ПН); 6 ИП, К Нитью 1
5 ряд: К, 2 ЛП, ПР1л, 2 ЛП, ПР1п, 2 ЛП Нитью 1; ПН; 2 ЛП, ПР1л, 2 ЛП, ПР1п,
2 ЛП, К Нитью 2
6 ряд: К, 8 ИП Нитью 2; ПН; 8 ИП, К Нитью 1
7 ряд: К, 2 ЛП, ПР1п, 4 ЛП, ПР1л, 2 ЛП; ПН; 2 ЛП, ПР1п, 4 ЛП, ПР1л, 2 ЛП, К
8 ряд: К, 10 ИП; ПН; 10 ИП, К
9 ряд: К, (2 ЛП, ПР1л) 2 раза, 2 ЛП, (ПР1п, 2 ЛП) 2 раза;
ПН; (2 ЛП, ПР1л) 2 раза, 2 ЛП, (ПР1п, 2 ЛП) 2 раза, К
10 ряд: К, 14 ИП; ПН; 14 ИП, К
11 ряд: К, 2 ЛП, ПР1п, 3 ЛП, ПР1п, 4 ЛП, ПР1л, 3 ЛП, ПР1л, 2 ЛП;
ПН; 2 ЛП, ПР1п, 3 ЛП, ПР1п, 4 ЛП, ПР1л, 3 ЛП, ПР1л, 2 ЛП, К
12 ряд: К, 18 ИП; ПН; 18 ИП, К
13 ряд: К, 2 ЛП, ПР1л, 5 ЛП, ПР1л, 4 ЛП, ПР1п, 5 ЛП, ПР1п, 2 ЛП;
ПН; 2 ЛП, ПР1л, 5 ЛП, ПР1л, 4 ЛП, ПР1п, 5 ЛП, ПР1п, 2 ЛП, К
14 ряд: К, 22 ИП; ПН; 22 ИП, К
15 ряд: К, 2 ЛП, ПР1п, 3 ЛП, ПР1п, 12 ЛП, ПР1л, 3 ЛП, ПР1л, 2 ЛП;
ПН; 2 ЛП, ПР1п, 3 ЛП, ПР1п, 12 ЛП, ПР1л, 3 ЛП, ПР1л, 2 ЛП, К
16 ряд: К, 26 ИП; ПН; 26 ИП, К
17 ряд: К, 2 ЛП, ПР1л, 5 ЛП, ПР1л, 17 ЛП, ПР1п, 2 ЛП; ПН;
2 ЛП, ПР1л, 17 ЛП, ПР1п, 5 ЛП, ПР1п, 2 ЛП, К
18 ряд: К, 29 ИП; ПН; 29 ИП, К
19 ряд: К, 2 ЛП, ПР1п, 3 ЛП, ПР1п, 22 ЛП, ПР1л, 2 ЛП; ПН;
2 ЛП, ПР1п, 22 ЛП, ПР1л, 3 ЛП, ПР1л, 2 ЛП, К
20 ряд: К, 32 ИП; ПН; 32 ИП, К
21 ряд: К, 2 ЛП, ПР1л, 5 ЛП, ПР1л, 23 ЛП, ПР1п, 2 ЛП; ПН;
2 ЛП, ПР1л, 23 ЛП, ПР1п, 5 ЛП, ПР1п, 2 ЛП, К
22 ряд: К, 35 ИП; ПН; 35 ИП, К
23 ряд: К, 2 ЛП, ПР1п, 31 ЛП, ПР1л, 2 ЛП; ПН;
2 ЛП, ПР1п, 31 ЛП, ПР1л, 2 ЛП, К
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24 ряд: К, 37 ИП; ПН; 37 ИП, К
25 ряд: К, 2 ЛП, ПР1л, 30 ЛП, ПР1п, 3 ЛП, ПР1п, 2 ЛП; ПН;
2 ЛП, ПР1п, 3 ЛП, ПР1п, 30 ЛП, ПР1л, 2 ЛП, К
26 ряд: К, 40 ИП; ПН; 40 ИП, К
27 ряд: К, 2 ЛП, ПР1п, 31 ЛП, ПР1л, 5 ЛП, ПР1л, 2 ЛП; ПН;
2 ЛП, ПР1п, 5 ЛП, ПР1п, 31 ЛП, ПР1л, 2 ЛП, К
28 ряд: К, 43 ИП; ПН; 43 ИП, К
29 ряд: К, 2 ЛП, ПР1л, 36 ЛП, ПР1п, 3 ЛП, ПР1п, 2 ЛП; ПН;
2 ЛП, ПР1п, 3 ЛП, ПР1п, 36 ЛП, ПР1л, 2 ЛП, К
30 ряд: К, 46 ИП; ПН; 46 ИП, К

СХЕМА 2
Здесь по схеме 2 необходимо связать немецкие укороченные ряды для
формирования дуги головы сначала для первой половины камбалы
нитью 1, затем для второй половины нитью 2.

Укороченные ряды для первой половины головы
ВИДЕО 3 - вязание укороченных рядов для первой половины головы
1 ряд: К, 22 ЛП
Повернуть вязание. Снять последнюю петлю с левой спицы на правую (нить
перед работой), перекинуть нить через спицу за работу и затянуть рабочую
нить. На правой спице образуется двойная петля - ДП
2 ряд: ДП, 8 ИП
Повернуть вязание. Рабочая нить лежит на спице. Ввести правую спицу под
рабочую нить в последнюю провязанную петлю. Снять рабочую нить вместе
с петлей на правую спицу и затянуть рабочую нить. На правой спице снова
образуется двойная петля - ДП.
В дальнейшем все ДП провязываются как одна петля.
3 ряд: ДП, 14 ЛП
4 ряд: ДП, 17 ИП
5 ряд: ДП, 23 ЛП
6 ряд: ДП, 26 ИП
7 ряд: ДП, 32 ЛП
8 ряд: ДП, 35 ИП
9 ряд: ДП, 41 ЛП
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Перекрестить Нить 1 и Нить 2 на изнаночной стороне и продолжить вязание
укороченных рядов на второй половине рыбы.

Укороченные ряды для второй половины головы
ВИДЕО 4 - вязание укороченных рядов для второй половины головы
1 ряд: 33 ЛП
2 ряд: ДП, 8 ИП
3 ряд: ДП, 11 ЛП
4 ряд: ДП, 17 ИП
5 ряд: ДП, 20 ЛП
6 ряд: ДП, 26 ИП
7 ряд: ДП, 29 ЛП
8 ряд: ДП, 35 ИП
9 ряд: ДП, 39 ЛП, К
Далее перейти к вязанию тела рыбы.

ТЕЛО КАМБАЛЫ
Провязать 3 ряда платочной вязкой для
отделения головы камбалы от тела:
1 ряд (ИС): К, 45 ЛП, 1 ИП; ПН; 1 ИП, 45 ЛП, К
(провязывая оставшиеся ДП как одну петлю)
2 ряд (ЛС): К, 46 ЛП; ПН; 46 ЛП, К
3 ряд (ИС): К, 45 ЛП, 1 ИП; ПН; 1 ИП, 45 ЛП, К
На спицах 94 петли: по 47 петель на
каждую половину рыбы.

ВИДЕО 5 - три ряда платочной вязки и тело камбалы с 1-го по 11-й ряды
На схемах 3, 4 и 5 отображен порядок прибавок и убавок петель на спинке
и брюшке камбалы.

Прибавки и убавки на спинке выполняются в нечетных рядах по лицевой
стороне, на брюшке - в следующем ряду после спинки в четных рядах (по
изнаночной стороне), на лицевой глади. Например, если на спинке
сделали прибавки по схеме в первом ряду, то на брюшке делаем прибавки
во втором ряду аналогичным образом (подробнее см. в видео-уроках).
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Также на схемах спинки дана раскладка цветовых блоков и полос. Подробно
о вязании цветных блоков и полос см. в видео-уроках.
Справа на схеме спинки - линия кромочных петель, слева - линия смены
цвета между спинкой и брюшком методом интарсия. На схеме брюшка
наоборот: справа - линия смены цвета, слева - линия кромочных петель.
Вдоль линии смены цвета всегда вяжется цепочка из лицевых петель на
каждой половине рыбы.
СХЕМА 3 (СПИНКА)
СХЕМА 3 (БРЮШКО)
Далее приведено попетельное описание вязания тела камбалы.
1 ряд: К, 2 ЛП, ПР1л, 42 ЛП, ПР1п, 2 ЛП; ПН; 1 ЛП, 45 ИП, К
2 ряд: К, 2 ЛП, ПР1л, 42 ЛП, ПР1п, 1 ЛП, 1 ИП;
продолжить нитью 2; 48 ИП, К
3 ряд: К, 2 ЛП, ПР, 44 ЛП, ПР, 2 ЛП; продолжить нитью 2; 1 ЛП, 47 ИП, К
4 ряд: К, 2 ЛП, ПР1л, 44 ЛП, ПР1п, 1 ЛП, 1 ИП;
присоединить нить 3; 50 ИП, К
5 ряд: К, 2 ЛП, ПР, 46 ЛП, ПР, 2 ЛП; ПН; 1 ЛП, 49 ИП, К
6 ряд: К, 2 ЛП, ПР1л, 46 ЛП, ПР1п, 1 ЛП, 1 ИП;
продолжить нитью 2; 52 ИП, К
7 ряд: К, 2 ЛП, ПР, 48 ЛП, ПР, 2 ЛП; продолжить нитью 2; 1 ЛП, 51 ИП, К
8 ряд: К, 2 ЛП, ПР1л, 48 ЛП, ПР1п, 1 ЛП, 1 ИП;
присоединить нить 1; 54 ИП, К
9 ряд: К, 2 ЛП, ПР, 50 ЛП, ПР, 2 ЛП; ПН; 1 ЛП, 53 ИП, К
10 ряд: К, 2 ЛП, ПР1л, 50 ЛП, ПР1п, 1 ЛП, 1 ИП;
продолжить нитью 2; 56 ИП, К
11 ряд: К, 54 ЛП, ПР, 2 ЛП; продолжить нитью 2; 1 ЛП, 55 ИП, К

ВИДЕО 6 - вязание тела камбалы с 12-го по 20-й ряды
12 ряд: К, 54 ЛП, ПР1п, 1 ЛП, 1 ИП; присоединить нить 3; 35 ИП,
присоединить нить 4, 22 ИП, К
13 ряд: К, 2 ИП, ПРизн, 20 ИП, ПН, 33 ЛП, ПР, 2 ЛП; ПН; 1 ЛП, 56 ИП, К
14 ряд: К, 2 ЛП, ПР1л, 53 ЛП, ПР1п, 1 ЛП, 1 ИП;
продолжить нитью 2; 36 ИП, ПН, 23 ЛП, К
15 ряд: К, 23 ИП, ПН, 36 ЛП; продолжить нитью 2; 1 ЛП, 58 ИП, К
16 ряд: К, 58 ЛП, 1 ИП; присоединить нить 1; 36 ИП, ПН, 23 ЛП, К
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17 ряд: К, 2 ИП, ПР1л (изн), 21 ИП, ПН, 34 ЛП, ПР, 2 ЛП; ПН; 1 ЛП, 58 ИП, К
18 ряд: К, 2 ЛП, ПР1л, 55 ЛП, ПР1п, 1 ЛП, 1 ИП;
продолжить нитью 2; 37 ИП, ПН, 24 ЛП, К
19 ряд: К, 24 ИП, ПН, 37 ЛП; продолжить нитью 2; 1 ЛП, 60 ИП, К
20 ряд: К, 60 ЛП, 1 ИП; присоединить нить 3; 17 ИП,
присоединить нить 5, 20 ИП, ПН, 24 ЛП, К

ВИДЕО 7 - вязание тела камбалы с 21-го по 32-й ряды
21 ряд: К, 2 ИП, ПР1л (изн), 22 ИП, ПН, 20 ЛП, ПН, 15 ЛП, ПР, 2 ЛП;
ПН; 1 ЛП, 60 ИП, К
22 ряд: К, 2 ЛП, ПР1л, 57 ЛП, ПР1п, 1 ЛП, 1 ИП; ПН; 18 ИП, ПН, 20 ИП,
ПН, 25 ЛП, К
23 ряд: К, 25 ИП, ПН, 20 ЛП, ПН, 18 ЛП; ПН; 1 ЛП, 62 ИП, К
24 ряд: К, 62 ЛП, 1 ИП; ПН; 18 ИП, ПН, 20 ИП, ПН, 25 ЛП, К
25 ряд: повторить 23 ряд
26 ряд: К, 62 ЛП, 1 ИП; ПН; 18 ИП, ПН, 45 ИП, К
27 ряд: К, 2 ЛП, ПР, 43 ЛП, ПН, 16 ЛП, ПР1п, 2 ЛП; ПН; 1 ЛП, 62 ИП, К
28 ряд: К, 2 ЛП, ПР1л, 59 ЛП, ПР1п, 1 ЛП, 1 ИП; ПН; 13 ИП,
присоединить нить 1, 16 ИП, ПН, 36 ИП, К
29 ряд: К, 36 ЛП, ПН, 16 ИП, ПН, 13 ЛП; ПН; 1 ЛП, 64 ИП, К
30 ряд: К, 64 ЛП, 1 ИП; ПН; 13 ИП, ПН, 16 ЛП, 36 ИП, К
31 ряд: повторить 29 ряд
32 ряды: повторить 30 ряд

ВИДЕО 8 - вязание тела камбалы с 33-го по 42-й ряды
33 ряд: К, 2 ЛП, ПР1л, 34 ЛП, ПН, 16 ИП, ПН, 11 ЛП, ПР1п, 2 ЛП;
ПН; 1 ЛП, 64 ИП, К
34 ряд: К, 2 ЛП, ПР1л, 61 ЛП, ПР1п, 1 ЛП, 1 ИП;
ПН; 14 ИП, ПН, 16 ЛП, ПН, 37 ИП, К
35 ряд: К, 37 ЛП, ПН, 16 ИП, ПН, 14 ЛП; ПН; 1 ЛП, 66 ИП, К
36 ряд: К, 66 ЛП, 1 ИП; ПН; 14 ИП, ПН, 16 ЛП, присоединить нить 4, 14 ИП,
присоединить нить 1, 23 ИП, К
37 ряд: К, 23 ЛП, ПН, 14 ЛП, ПН, 16 ИП, ПН, 14 ЛП; ПН; 1 ЛП, 66 ИП, К
38 ряд: К, 66 ЛП, 1 ИП; ПН; 14 ИП, ПН, 16 ЛП, ПН, 14 ЛП, ПН, 23 ЛП, К
39 - 42 ряды: повторять 37 - 38 ряды
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СХЕМА 4 (СПИНКА)
СХЕМА 4 (БРЮШКО)

ВИДЕО 9 - вязание тела камбалы с 43-го по 61-й ряды
43 ряд: повторить 37 ряд
44 ряд: К, 66 ЛП, 1 ИП; ПН; 20 ИП,
присоединить нить 4, 24 ИП, ПН, 23 ИП, К
45 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 20 ЛП, ПН, 24 ЛП, ПН, 16 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП;
ПН; 1 ЛП, 66 ИП, К
46 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 60 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП;
ПН; 19 ИП, ПН, 24 ИП, ПН, 22 ИП, К
47 ряд: К, 22 ЛП, ПН, 24 ЛП, ПН, 19 ЛП; ПН; 1 ЛП, 64 ИП, К
48 ряд: К, 64 ЛП, 1 ИП; ПН; 19 ИП, ПН, 15 ИП, присоединить нить 5, 16 ИП,
присоединить нить 1, 15 ИП, К
49 ряд: К, 15 ЛП, ПН, 16 ИП, ПН, 15 ЛП, ПН, 19 ЛП; ПН; 1 ЛП, 64 ИП, К
50 ряд: К, 64 ЛП, 1 ИП; ПН; 19 ИП, ПН, 15 ИП, ПН, 16 ЛП, ПН, 15 ИП, К
51 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 12 ЛП, ПН, 16 ИП, ПН, 15 ЛП, ПН, 15 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП;
ПН; 1 ЛП, 64 ИП, К
52 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 58 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП; ПН; 18 ИП, ПН, 15 ИП, ПН, 16
ЛП, ПН, 14 ИП, К
53 ряд: К, 14 ЛП, ПН, 16 ИП, ПН, 15 ЛП, ПН, 18 ЛП; ПН; 1 ЛП, 62 ИП, К
54 ряд: К, 62 ЛП, 1 ИП; ПН; 18 ИП, ПН, 15 ИП, ПН, 16 ЛП, ПН, 14 ИП, К
55 - 56 ряды: повторять 53 - 54 ряды
57 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 11 ЛП, ПН, 16 ИП, ПН, 15 ЛП, ПН, 14 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП;
ПН; 1 ЛП, 62 ИП, К
58 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 56 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП; присоединить нить 1 (или 6
если есть); 32 ИП, ПН, 16 ЛП, ПН, 13 ИП, К
59 ряд: К, 13 ЛП, ПН, 16 ИП, ПН, 32 ЛП; ПН; 1 ЛП, 60 ИП, К
60 ряд: К, 60 ЛП, 1 ИП; ПН; 32 ИП, ПН, 16 ЛП, ПН, 13 ИП, К
61 ряд: повторить 59 ряд

ВИДЕО 10 - вязание тела камбалы с 62-го по 81-й ряды
62 ряд: К, 60 ЛП, 1 ИП; ПН; 32 ИП, ПН, 16 ЛП,
присоединить нить 3, 13 ИП, К
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63 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 10 ЛП, ПН, 16 ИП, ПН, 28 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП;
ПН; 1 ЛП, 60 ИП, К
64 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 54 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП;
ПН; 31 ИП, ПН,16 ЛП, ПН, 12 ИП, К
65 ряд: К, 12 ЛП, ПН, 16 ИП, ПН, 31 ЛП; ПН; 1 ЛП, 58 ИП, К
66 ряд: К, 58 ЛП, 1 ИП; ПН; 31 ИП, ПН,16 ЛП, ПН, 12 ЛП, К
67 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 9 ЛП, ПН, 16 ИП, ПН, 27 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП;
ПН; 1 ЛП, 58 ИП, К
68 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 52 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП;
ПН; 30 ИП, ПН, 16 ЛП, ПН, 11 ИП, К
69 ряд: К, 11 ЛП, ПН, 16 ИП, ПН, 30 ЛП; ПН; 1 ЛП, 56 ИП, К
70 ряд: К, 56 ЛП, 1 ИП; ПН; 30 ИП, присоединить нить 3, 27 ИП, К
71 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 24 ЛП, ПН, 26 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП; ПН; 1 ЛП, 56 ИП, К
72 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 50 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП; ПН; 29 ИП, ПН, 26 ИП, К
73 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 23 ЛП, ПН, 25 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП; ПН; 1 ЛП, 54 ИП, К
74 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 48 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП; ПН; 28 ИП, ПН, 25 ИП, К
75 ряд: К, 25 ЛП, ПН, 28 ЛП; ПН; 1 ЛП, 52 ИП, К
76 ряд: К, 52 ЛП, 1 ИП; ПН; 28 ИП, ПН, 25 ИП, К
77 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 22 ЛП, ПН, 24 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП; ПН; 1 ЛП, 52 ИП, К
78 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 46 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП;
продолжить нитью 2; 27 ИП, ПН, 24 ИП, К
79 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 21 ЛП, ПН, 23 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП;
продолжить нитью 2; 1 ЛП, 50 ИП, К
80 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 44 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП;
присоединить нить 5; 26 ИП, ПН, 23 ИП, К
81 ряд: К, 23 ЛП, ПН, 26 ЛП; ПН; 1 ЛП, 48 ИП, К
СХЕМА 5 (СПИНКА)
СХЕМА 5 (БРЮШКО)

ВИДЕО 11 - вязание тела камбалы с 82-го по 116-й ряды
82 ряд: К, 48 ЛП, 1 ИП; продолжить нитью 2; 26 ИП, ПН, 23 ИП, К
83 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 20 ЛП, ПН, 22 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП;
продолжить нитью 2; 1 ЛП, 48 ИП, К
84 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 42 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП;
присоединить нить 4; 25 ИП, ПН, 22 ИП, К
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85 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 19 ЛП, ПН, 21 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП; ПН; 1 ЛП, 46 ИП, К
86 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 40 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП;
продолжить нитью 2; 45 ИП, К
87 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 38 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП;
продолжить нитью 2; 1 ЛП, 44 ИП, К
88 ряд: 1 ЛП, ДЛП, 38 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП; присоединить нить 5; 43 ИП, К
89 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 36 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП; ПН; 1 ЛП, 42 ИП, К
90 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 36 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП;
продолжить нитью 2; 41 ИП, К
91 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 34 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП;
продолжить нитью 2; 1 ЛП, 40 ИП, К
92 ряд: 1 ЛП, ДЛП, 34 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП; присоединить нить 3; 39 ИП, К
93 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 32 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП; ПН; 1 ЛП, 38 ИП, К
94 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 32 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП;
продолжить нитью 2; 37 ИП, К
95 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 30 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП;
продолжить нитью 2; 1 ЛП, 36 ИП, К
96 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 30 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП;
присоединить нить 5; 35 ИП, К
97 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 28 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП; ПН; 1 ЛП, 34 ИП, К
98 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 28 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП;
продолжить нитью 2; 33 ИП, К
99 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 26 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП;
продолжить нитью 2; 1 ЛП, 32 ИП, К
100 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 26 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП;
присоединить нить 4; 31 ИП, К
101 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 24 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП; ПН; 1 ЛП, 30 ИП, К
102 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 24 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП; ПН; 29 ИП, К
103 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 22 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП; ПН; 1 ЛП, 28 ИП, К
104 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 22 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП; ПН; 27 ИП, К
105 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 20 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП; ПН; 1 ЛП, 26 ИП, К
106 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 20 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП; ПН; 25 ИП, К
107 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 18 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП; ПН; 1 ЛП, 24 ИП, К
108 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 18 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП; ПН; 23 ИП, К
109 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 16 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП; ПН; 1 ЛП, 22 ИП, К
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110 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 16 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП; ПН; 21 ИП, К
111 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 14 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП; ПН; 1 ЛП, 20 ИП, К
112 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 14 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП; ПН; 19 ИП, К
113 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 12 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП; ПН; 1 ЛП, 18 ИП, К
114 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 12 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП; ПН; 17 ИП, К
115 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 10 ЛП, ДЛЛ, 2 ЛП; ПН; 1 ЛП, 16 ИП, К
116 ряд: К, 1 ЛП, ДЛП, 10 ЛП, ДЛЛ, 1 ЛП, 1 ИП; ПН; 15 ИП, К
Далее перейти к вязанию хвоста камбалы.

ХВОСТ КАМБАЛЫ

На спицах 32 петли: по 16 петель на каждую половину хвоста.
Хвост вяжется в продолжение тела камбалы.
Вдоль линии смены цвета на спинке продолжить вязать цепочку из
лицевых петель на каждой половине камбалы (ЛП на лицевой стороне и ИП
на изнаночной стороне). На брюшке с этого момента вязать ИП на
лицевой стороне и ЛП на изнаночной стороне.
СХЕМЫ 6 И 7
ВИДЕО 12 - вязание хвоста камбалы с 1-го по 30-й ряды
Первые 8 рядов вяжутся без прибавок и убавок:
1 ряд: К, 15 ЛП; ПН; 15 ИП, К
2 ряд: К, 15 ЛП; ПН; 15 ИП, К
3 - 8 ряды: повторять 1-й и 2-й ряды
Далее вязать, делая прибавки по СХЕМЕ 6.
ВНИМАНИЕ! С 9-го по 26-й ряд прибавки выполняются на брюшке в
нечётных рядах, на спинке - в чётных рядах.
9 ряд: К, 15 ЛП; ПН; 1 ИП, ПР1л, 13 ИП, ПР1п, 1 ИП, К
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10 ряд: К, 1 ЛП, 1 ИП, 13 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП;
ПН; 1 ИП, ПР1л, 13 ИП, ПР1п, 1 ИП, К
11 - 12 ряды: К, 1 ЛП, 1 ИП, 13 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП;
ПН; 1 ИП, 1 ЛП, 13 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, К
13 ряд: К, 1 ЛП, 1 ИП, 13 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП; ПН; 1 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, ПР1л, 11 ИП,
ПР1п, 1 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, К
14 ряд: К, (1 ЛП, 1 ИП) 2 раза, 11 ЛП, (1 ИП, 1 ЛП) 2 раза; ПН; 1 ИП, 1 ЛП, 1
ИП, ПР1л, 11 ИП, ПР1п, 1 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, К
15 - 16 ряды: К, (1 ЛП, 1 ИП) 2 раза, 11 ЛП, (1 ИП, 1 ЛП) 2 раза; ПН; (1 ИП, 1
ЛП) 2 раза, 11 ИП, (1 ЛП, 1 ИП) 2 раза, К
17 ряд: К, (1 ЛП, 1 ИП) 2 раза, 11 ЛП, (1 ИП, 1 ЛП) 2 раза; ПН; (1 ИП, 1 ЛП) 2
раза, 1 ИП, ПР1л, 9 ИП, ПР1п, 1 ИП, (1 ЛП, 1 ИП) 2 раза, К
18 ряд: К, (1 ЛП, 1 ИП) 3 раза, 9 ЛП, (1 ИП, 1 ЛП) 3 раза; ПН; (1 ИП, 1 ЛП) 2
раза, 1 ИП, ПР1л, 9 ИП, ПР1п, 1 ИП, (1 ЛП, 1 ИП) 2 раза, К
19 ряд: К, (1 ЛП, 1 ИП) 3 раза, 9 ЛП, (1 ИП, 1 ЛП) 3 раза; ПН; (1 ИП, 1 ЛП) 3
раза, 1 ИП, ПР1л, 7 ИП, ПР1п, 1 ИП, (1 ЛП, 1 ИП) 3 раза, К
20 ряд: К, (1 ЛП, 1 ИП) 4 раза, 7 ЛП, (1 ИП, 1 ЛП) 4 раза; ПН; (1 ИП, 1 ЛП) 3
раза, 1 ИП, ПР1л, 7 ИП, ПР1п, 1 ИП, (1 ЛП, 1 ИП) 3 раза, К
21 ряд: К, (1 ЛП, 1 ИП) 4 раза, 7 ЛП, (1 ИП, 1 ЛП) 4 раза; ПН; (1 ИП, 1 ЛП) 4
раза, 1 ИП, ПР1л, 5 ИП, ПР1п, 1 ИП, (1 ЛП, 1 ИП) 4 раза, К
22 ряд: К, (1 ЛП, 1 ИП) 5 раз, 5 ЛП, (1 ИП, 1 ЛП) 5 раз; ПН; (1 ИП, 1 ЛП) 4
раза, 1 ИП, ПР1л, 5 ИП, ПР1п, 1 ИП, (1 ЛП, 1 ИП) 4 раза, К
23 ряд: К, (1 ЛП, 1 ИП) 5 раз, 5 ЛП, (1 ИП, 1 ЛП) 5 раз; ПН; (1 ИП, 1 ЛП) 5 раз,
1 ИП, ПР1л, 3 ИП, ПР1п, 1 ИП, (1 ЛП, 1 ИП) 5 раз, К
24 ряд: К, (1 ЛП, 1 ИП) 6 раз, 3 ЛП, (1 ИП, 1 ЛП) 6 раз; ПН; (1 ИП, 1 ЛП) 5 раз,
1 ИП, ПР1л, 3 ИП, ПР1п, 1 ИП, (1 ЛП, 1 ИП) 5 раз, К
25 ряд: К, (1 ЛП, 1 ИП) 6 раз, 3 ЛП, (1 ИП, 1 ЛП) 6 раз; ПН; (1 ИП, 1 ЛП) 6 раз,
1 ИП, ПР1л, 1 ИП, ПР1п, 1 ИП, (1 ЛП, 1 ИП) 6 раз, К
26 ряд: К, (1 ЛП, 1 ИП) 14 раз, 1 ЛП; ПН; (1 ИП, 1 ЛП) 6 раз, 1 ИП, ПР1л, 1 ИП,
ПР1п, 1 ИП, (1 ЛП, 1 ИП) 6 раз, К
В 27-м и 28-м рядах прибавки делаются по бокам каждой части хвоста:
27 ряд: К, (1 ЛП, ПР1л, 1 ИП) 2 раза, (1 ЛП, 1 ИП) 10 раз, 1 ЛП, (1 ИП, ПР1п, 1
ЛП) 2 раза; ПН; (1 ИП, 1 ЛП, ПР1л) 2 раза, (1 ИП, 1 ЛП) 10 раз, 1 ИП, (ПР1п, 1
ЛП, 1 ИП) 2 раза, К
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28 ряд: К, ( 1 ЛП, 1 ИП, ПР, 1 ИП) 2 раза, (1 ЛП, 1 ИП) 10 раз, 1 ЛП, (1 ИП, ПР,
1 ИП, 1 ЛП) 2 раза; ПН; (1 ИП, ПР, 1 ИП, 1 ЛП) 2 раза, (1 ИП, 1 ЛП) 10 раз, 1
ИП, (1 ЛП, 1 ИП, ПР, 1 ИП) 2 раза, К
29 ряд: К, (1 ЛП, 1 ИП) 18 раз, 1 ЛП; ПН; 1 ИП, (1 ЛП, 1 ИП) 18 раз, К
30 ряд: К, (1 ЛП, 1 ИП) 18 раз, 1 ЛП; ПН; 1 ИП, (1 ЛП, 1 ИП) 18 раз, К
Далее две части хвоста вязать укороченными рядами для
формирования края хвоста сначала для первой половины камбалы
нитью 1, затем для второй половины нитью 2.
На СХЕМЕ 7 отображен порядок вязания укороченных рядов хвоста.
ВИДЕО 13 - вязание укороченных рядов для хвоста камбалы

Укороченные ряды для первой половины хвоста
1 ряд: К, (1 ЛП, 1 ИП) 11 раз
Повернуть вязание. Снять последнюю петлю с левой спицы на правую (нить
перед работой), перекинуть нить через спицу за работу и затянуть рабочую
нить. На правой спице образуется двойная петля - ДП
2 ряд: ДП, (1 ИП, 1 ЛП) 3 раза, 1 ИП
Повернуть вязание. Рабочая нить лежит на спице. Ввести правую спицу под
рабочую нить в последнюю провязанную петлю. Снять рабочую нить вместе
с петлей на правую спицу и затянуть рабочую нить. На правой спице снова
образуется двойная петля - ДП.
В дальнейшем все ДП провязываются как одна петля.
3 ряд: ДП, (1 ИП, 1 ЛП) 5 раз, 1 ИП
4 ряд: ДП, (1 ИП, 1 ЛП) 7 раз, 1 ИП
5 ряд: ДП, (1 ИП, 1 ЛП) 9 раз, 1 ИП
6 ряд: ДП, (1 ИП, 1 ЛП) 11 раз, 1 ИП
7 ряд: ДП, (1 ИП, 1 ЛП) 13 раз, 1 ИП
8 ряд: ДП, (1 ИП, 1 ЛП) 15 раз, 1 ИП
9 ряд: ДП, (1 ИП, 1 ЛП) 17 раз
Перекрестить Нить 1 и Нить 2 на изнаночной стороне и продолжить вязание
укороченных рядов на второй половине рыбы.

Укороченные ряды для второй половины хвоста
1 ряд: (1 ИП, 1 ЛП) 11 раз, 1 ИП
2 - 9 ряды: вязать как на первой части хвоста

© Юлия Маленкова Описание является собственностью автора. Не подлежит копированию, размещению в
сети Интернет и в печатных изданиях без согласия автора. Только для личного использования.

15

mailto:julia.malenkova@gmail.com
https://disk.yandex.ru/i/FNVqcDXAB9Za3w
https://youtu.be/xhegUYxXPbY


Crazy Камбала от Julia Malenkova

Провязать ещё один ряд по изнаночной стороне на обе половины хвоста,
перекрещивая нить как обычно.
10 ряд: К, (1 ЛП, 1 ИП) 18 раз, 1 ЛП; ПН; 1 ИП, (1 ЛП, 1 ИП) 18 раз, К
Нить, которой вязали брюшко, обрезать, оставить небольшой хвостик.
Нить, которой вязали спинку, тоже обрезать, но оставить примерно 2 м для
последующего закрытия петель хвоста. Петли обеих половин хвоста при
помощи иглы перенести со спиц на эту нить.

ПЛАВНИКИ ПРИГОЛОВНЫЕ
Петли для вязания приголовных плавников удобнее набирать на спицы
меньшего размера, а затем вязать уже на основных спицах. Петли
набираются по второму ряду изнаночных петель между головой и телом
камбалы.
Порядок выполнения прибавок и убавок для приголовных плавников
приведен на схеме 8.
СХЕМА 8

Приголовный плавник на спинке
Положить тело камбалы головой к себе так, чтобы
линия смены нити была слева, а кромка спинки
справа. Вдоль изнаночного ряда от кромочной петли
отсчитать 12 петель. Отметить это место маркером.
ВИДЕО 14 - набор петель для приголовного
плавника на спинке
Набрать 9 петель и вязать следующим образом:
ВИДЕО 15 - вязание приголовного плавника
1 ряд (ИС): К, (1 ЛП, 1 ИП) 4 раза
2 ряд (ЛС): К, 1 ИП, ПР1п, (1 ЛП, 1 ИП) 2 раза, 1 ЛП, ПР1л, 1 ИП, 1 ЛП
3 ряд: К, 1 ЛП, 1 ИП, ПР, (1 ИП, 1 ЛП) 2 раза, 1 ИП, ПР, 1 ИП, 1 ЛП, 1 ИП
4 ряд: К, (1 ИП, 1 ЛП) 6 раз
5 ряд: К, (1 ЛП, 1 ИП) 6 раз
6 ряд: К, (1 ИП, 1 ЛП) 5 раз, ПР1л, 1 ИП, 1 ЛП
7 ряд: К, 1 ЛП, 1 ИП, ПР, (1 ИП, 1 ЛП) 5 раз, 1 ИП
8 ряд: К, (1 ИП, 1 ЛП) 7 раз
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9 ряд: К, (1 ЛП, 1 ИП) 7 раз
10 - 11 ряды: повторить 8 и 9 ряды
12 ряд: К, (1 ИП, 1 ЛП) 7 раз
13 ряд: К, (1 ЛП, 1 ИП) 6 раз, ДЛП
14 ряд: ДЛЛ, (1 ИП, 1 ЛП) 6 раз

Внимание! При провязывании ДЛЛ можно сначала снять первую петлю,
провязать из неё цепочку из трёх воздушных петель, затем провязать
следующую петлю с левой спицы как ЛП и протянуть её через петлю на
правой спице. Так вы получите рельефный неровный край плавника
(подробнее см. в видео о вязании приголовного плавника).

15 ряд: К, (1 ЛП, 1 ИП) 5 раз, ДЛП
16 ряд: ДЛЛ, (1 ИП, 1 ЛП) 5 раз
17 ряд: К, (1 ЛП, 1 ИП) 4 раза, ДЛП
18 ряд: ДЛЛ, (1 ИП, 1 ЛП) 4 раза
19 ряд: К, (1 ЛП, 1 ИП) 3 раза, ДЛП
20 ряд: ДЛЛ, (1 ИП, 1 ЛП) 3 раза
21 ряд: К, (1 ЛП, 1 ИП) 2 раза, ДЛП
22 ряд: ДЛЛ, (1 ИП, 1 ЛП) 2 раза
23 ряд: К, 1 ЛП, 1 ИП, ДЛП
24 ряд: ДЛЛ, 1 ИП, 1 ЛП
25 ряд: К, ДЛП
26 ряд: ДЛЛ
Обрезать нить и протянуть через последнюю петлю. Спрятать хвостики.

Приголовный плавник на брюшке
Положить тело камбалы головой к себе так, чтобы
линия смены нити была справа, а кромка брюшка
слева. Вдоль полосы изнаночных петель от
кромочной петли на линии брюшка отсчитать 6
петель. Отметить это место маркером.
ВИДЕО 16 - набор петель для приголовного
плавника на брюшке
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Набрать 9 петель и вязать плавник на брюшке также как и на спинке.
ВИДЕО 15 - вязание приголовного плавника

ПЛАВНИКИ БОКОВЫЕ
Боковые плавники вяжутся резинкой 1х1 поворотными рядами. Петли для
вязания боковых плавников набираются непосредственно на теле камбалы.
На схемах 9 и 10 приведен порядок формирования боковых плавников.
СХЕМА 9 - большой боковой плавник.
СХЕМА 10 - малый боковой плавник

Плавник боковой большой
Расположить тело камбалы головой
направо, хвостом налево, брюшком к себе.
ВИДЕО 17 - набор петель для большого
бокового плавника
Набор петель для большого бокового
плавника выполняется по линии смены
цвета. От изнаночного ряда, отделяющего
голову от тела, вдоль линии смены цвета отступить 8 рядов вправо по
голове. В этом месте начинается набор петель для большого плавника. Для
набора петель может понадобиться дополнительная спица или крючок.
Нужно набрать всего 253 петли следующим образом: ЛП, Н, ЛП, Н, ЛП, Н и
т.д. Последняя петля лицевая.
ВИДЕО 18 - два ряда полой резинкой и переходный ряд к резинке 1х1
Провязать два ряда полой резинкой:
1 ряд: первую петлю снять, не провязывая, *ЛП, снять петлю, как
изнаночную*, повторять от * до * ещё 124 раза, ЛП, последнюю петлю
провязать как ИП
2 ряд: первую петлю снять, *снять петлю, как изнаночную, ЛП*, повторять от *
до * ещё 124 раза, снять петлю, как изнаночную, ЛП
Следующий ряд вяжется резинкой 1х1 по 2 петли вместе:
первую петлю снять, *снять 1 ЛП, снять 1 ИП, вернуть их на левую спицу,
развернув и поменяв петли местами, и провязать ДВИ, две следующие петли
провязать ДЛЛ*, повторять от * до * ещё 124 раза. Последняя петля лицевая.
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На спицах 127 петель резинкой 1х1.
ВИДЕО 19 - вязание большого бокового плавника
Далее вязать плавник резинкой 1х1, выполняя закрытие петель в каждом
ряду по СХЕМЕ 9.
1 ряд: снять первую петлю, закрыть 2 петли, (1 ЛП, 1 ИП) 61 раз, ДЛП
2 ряд: снять первую петлю, (1 ЛП, 1 ИП) 60 раз, 1 ЛП, ДЛП
3 ряд: снять первую петлю, закрыть 2 петли, (1 ИП, 1 ЛП) 59 раз, ДЛП
4 ряд: снять 1-ую петлю, закрыть 1 петлю, (1 ЛП, 1 ИП) 58 раз, ДЛП
5 ряд: снять 1-ую петлю, закрыть 3 петли, (1 ИП, 1 ЛП) 56 раз, ДЛП
6 ряд: снять 1-ую петлю, закрыть 2 петли, (1 ИП, 1 ЛП) 54 раз, 1 ИП, ДЛП
7 ряд: снять 1-ую петлю, закрыть 4 петли, (1 ЛП, 1 ИП) 52 раза, ДЛП
8 ряд: снять 1-ую петлю, закрыть 3 петли, (1 ИП, 1 ЛП) 50 раз, ДЛП
9 ряд: снять 1-ую петлю, закрыть 5 петель, (1 ЛП, 1 ИП) 47 раз, ДЛП
10 ряд: снять 1-ую петлю, закрыть 3 петли, (1 ИП, 1 ЛП) 45 раз, ДЛП
11 ряд: снять 1-ую петлю, закрыть 6 петель, (1 ИП, 1 ЛП) 41 раз, 1 ИП, ДЛП
12 ряд: снять 1-ую петлю, закрыть 4 петли, (1 ЛП, 1 ИП) 39 раз, ДЛП
13 ряд: снять 1-ую петлю, закрыть 6 петель, (1 ЛП, 1 ИП) 35 раз, 1 ЛП, ДЛП
14 ряд: снять 1-ую петлю, закрыть 4 петли, (1 ИП, 1 ЛП) 33 раза, ДЛП
15 ряд: снять 1-ую петлю, закрыть 7 петель, (1 ЛП, 1 ИП) 29 раз, ДЛП
16 ряд: снять 1-ую петлю, закрыть 4 петли, (1 ЛП, 1 ИП) 26 раз, 1 ЛП, ДЛП
17 ряд: снять 1-ую петлю, закрыть 7 петель, (1 ЛП, 1 ИП) 22 раз, 1 ЛП, ДЛП
18 ряд: снять 1-ую петлю, закрыть 4 петли, (1 ИП, 1 ЛП) 20 раз, ДЛП
19 ряд: снять 1-ую петлю, закрыть 6 петель, (1 ИП, 1 ЛП) 16 раз, 1 ИП, ДЛП
20 ряд: снять 1-ую петлю, закрыть 3 петли, (1 ИП, 1 ЛП) 14 раз, 1 ИП, ДЛП
21 ряд: снять 1-ую петлю, закрыть 5 петель, (1 ИП, 1 ЛП) 11 раз, 1 ИП, ДЛП
22 ряд: снять 1-ую петлю, закрыть 3 петли, (1 ИП, 1 ЛП) 9 раз, 1 ИП, ДЛП
23 ряд: снять 1-ую петлю, закрыть 4 петель, (1 ЛП, 1 ИП) 7 раз, ДЛП
24 ряд: снять 1-ую петлю, закрыть 3 петли, (1 ИП, 1 ЛП) 5 раз, ДЛП
25 ряд: снять 1-ую петлю, закрыть 3 петли, (1 ЛП, 1 ИП) 3 раза, ДЛП
26 ряд: снять 1-ую петлю, закрыть 2 петли, 1 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП, ДЛП
27 ряд: снять 1-ую петлю, закрыть 2 петли, ДЛП
28 ряд: закрыть оставшиеся 2 петли
Нить обрезать и спрятать конец.
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Плавник боковой малый
Расположить тело камбалы головой
направо, хвостом налево, разноцветной
спинкой к себе.
ВИДЕО 20 - набор петель для малого
бокового плавника
Набор петель для малого бокового
плавника выполняется по линии кромочных
петель. Для этого нужно совместить кромочные петли одного ряда спинки и
брюшка. Начинается набор в месте последней убавки на теле перед хвостом.
В процессе набора подхватывается одновременно две кромочные петли.
Нужно набрать всего 237 петли следующим образом: ЛП, Н, ЛП, Н, ЛП, Н и
т.д. Последняя петля лицевая.
ВИДЕО 18 - два ряда полой резинкой и переходный ряд к резинке 1х1
Провязать два ряда полой резинкой:
1 ряд: первую петлю снять, не провязывая, *ЛП, снять петлю, как
изнаночную*, повторять от * до * ещё 116 раз, ЛП, К
2 ряд: К снять, *снять петлю, как изнаночную, ЛП*, повторять от * до * ещё
116 раз, снять петлю, как изнаночную, К
Следующий ряд вяжется резинкой 1х1 по 2 петли вместе:
К, *снять 1 ЛП, снять 1 ИП, вернуть их на левую спицу, развернув и поменяв
петли местами, и провязать ДВИ, две следующие петли провязать ДЛЛ*,
повторять от * до * ещё 116 раза. Последняя петля лицевая.
На спицах 119 петель резинкой 1х1.
ВИДЕО 21 - вязание малого бокового плавника
Далее вязать плавник резинкой 1х1, выполняя закрытие петель в начале
каждого ряда по СХЕМЕ 10.
1 ряд: снять первую петлю, закрыть 2 петли, (1 ЛП, 1 ИП) 57 раз, ДЛП
2 ряд: снять первую петлю, закрыть 1 петлю, (1 ИП, 1 ЛП) 56 раз, ДЛП
3 ряд: снять первую петлю, закрыть 2 петли, (1 ИП, 1 ЛП) 54 раза, 1 ИП, ДЛП
4 ряд: снять первую петлю, закрыть 2 петли, (1 ЛП, 1 ИП) 53 раза, ДЛП
5 ряд: снять первую петлю, закрыть 3 петли, (1 ИП, 1 ЛП) 51 раз, ДЛП
6 ряд: снять первую петлю, закрыть 2 петли, (1 ИП, 1 ЛП) 49 раз, 1 ИП, ДЛП
7 ряд: снять первую петлю, закрыть 3 петли, (1 ИП, 1 ЛП) 47 раз, 1 ИП, ДЛП
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8 ряд: снять первую петлю, закрыть 3 петли, (1 ИП, 1 ЛП) 45 раз, 1 ИП, ДЛП
9 ряд: снять первую петлю, закрыть 4 петли, (1 ЛП, 1 ИП) 43 раза, ДЛП
10 ряд: снять первую петлю, закрыть 3 петли, (1 ИП, 1 ЛП) 41 раз, ДЛП
11 ряд: снять первую петлю, закрыть 4 петли, (1 ИП, 1 ЛП) 38 раз, 1 ИП, ДЛП
12 ряд: снять первую петлю, закрыть 3 петли, (1 ИП, 1 ЛП) 36 раз, 1 ИП, ДЛП
13 ряд: снять 1-ую петлю, закрыть 5 петель, (1 ИП, 1 ЛП) 33 раза, 1 ИП, ДЛП
14 ряд: снять первую петлю, закрыть 4 петли, (1 ЛП, 1 ИП) 31 раза, ДЛП
15 ряд: снять первую петлю, закрыть 5 петель, (1 ИП, 1 ЛП) 28 раз, ДЛП
16 ряд: снять первую петлю, закрыть 4 петли, (1 ИП, 1 ЛП) 25 раз, 1 ИП, ДЛП
17 ряд: снять первую петлю, закрыть 6 петель, (1 ЛП, 1 ИП) 22 раза, ДЛП
18 ряд: снять первую петлю, закрыть 4 петли, (1 ЛП, 1 ИП) 19 раз, 1 ЛП, ДЛП
19 ряд: снять первую петлю, закрыть 6 петель, (1 ИП, 1 ЛП) 16 раз, ДЛП
20 ряд: снять первую петлю, закрыть 3 петли, (1 ЛП, 1 ИП) 14 раз, ДЛП
21 ряд: снять первую петлю, закрыть 5 петель, (1 ИП, 1 ЛП) 11 раз, ДЛП
22 ряд: снять первую петлю, закрыть 2 петли, (1 ИП, 1 ЛП) 9 раз, 1 ИП, ДЛП
23 ряд: снять первую петлю, закрыть 4 петли, (1 ЛП, 1 ИП) 7 раз, ДЛП
24 ряд: снять первую петлю, закрыть 2 петли, (1 ЛП, 1 ИП) 5 раз, 1 ЛП, ДЛП
25 ряд: снять первую петлю, закрыть 3 петли, (1 ЛП, 1 ИП) 3 раза, 1 ЛП, ДЛП
26 ряд: снять первую петлю, закрыть 2 петли, (1 ИП, 1 ЛП) 2 раза, ДЛП
27 ряд: снять первую петлю, закрыть 3 петли, ДЛП
28 ряд: закрыть оставшиеся 2 петли
Нить обрезать и спрятать конец.

ПОЛЫЙ ШНУР,
отделяющий голову от тела

Когда связаны боковые плавники, необходимо
сшить отверстие на голове камбалы
трикотажным швом (ВИДЕО 22).
Далее нужно связать полый шнур,
отделяющий голову камбалы от тела.
Шнур располагается вдоль линии изнаночных
петель по краю головы. Вяжется он из
секционной дундаги, которая использовалась
для вязания спинки камбалы.
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Для вязания шнура используются две чулочные спицы на 1 или на 1.5
размера больше спиц, которыми вязали тело камбалы.
Полый шнур вяжется сначала на спинке, а затем на брюшке камбалы.

Полый шнур на спинке камбалы
ВИДЕО 23 - вязание полого шнура вдоль спинки камбалы
Для вязания шнура на спинке камбалы
расположить тело камбалы головой направо,
спинкой к себе. Шнур вяжется снизу вверх от
линии кромочных петель на спинке до линии
смены цвета.
Бросовой нитью на чулочную спицу набрать 4
петли при помощи крючка. Перевести петли на
правый край спицы и присоединить основную
нить.
Взять вторую чулочную спицу и провязать два ряда на этих четырёх петлях, в
конце 2-го ряда переместить петли на правый край левой спицы. Начиная с
3-го ряда первую петлю шнура необходимо провязывать вместе с поднятой
петлёй на теле рыбы. Правой спицей подхватить самую крайнюю изнаночную
петлю у большого бокового плавника. Надеть эту петлю на левую спицу
справа от четырёх петель шнура. Провязать первую петлю шнура и эту петлю
с полотна вместе лицевой с наклоном вправо (ДЛП).

Внимание! Чтобы петля, которую поднимаем на полотне не оказалась
провязанной скрещенной, при вязании ДЛП провязывать сначала эту
петлю ЛП за заднюю стенку. Потом возвращать её на левую спицу и
протягивать через первую петлю шнура. Получившуюся петлю переснять
на правую спицу.

Оставшиеся три петли шнура вязать лицевыми (ЛП). Повторять эти действия
в каждом ряду, привязывая таким образом полный шнур к полотну спинки
камбалы.
Когда шнур довязан до малого бокового плавника, переходим на брюшко
камбалы.
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Полый шнур на брюшке камбалы
ВИДЕО 24 - вязание полого шнура вдоль брюшка камбалы
Для вязания шнура на брюшке камбалы
перевернуть тело камбалы брюшком к себе
(голова по прежнему направо).
При желании в этом месте можно сменить цвет
нити. Далее продолжать вязание полого шнура
также как на спинке.
Когда шнур довязан до большого бокового
плавника, петли шнура не закрывать. Оставить
длинный конец нити и протянуть его через
петли шнура.
ВИДЕО 25 - завершение полого шнура
Распустить бросовую нить в начале полого шнура, поднять петли на спицу и
также протянуть начальный конец нити через эти петли.
Оба хвостика в начале и в конце полого шнура при помощи крючка или
толстой иглы вывести на изнаночную сторону тела камбалы в месте, где
набирались петли для бокового плавника. На изнанке связать эти кончики
между собой и спрятать их в наборном ряде бокового плавника.

ДЕКОР БРЮШКА КАМБАЛЫ
Брюшко камбалы при желании можно оформить различными декоративными
элементами. Например, связать разноцветные шишечки и полоски.
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Разноцветные шишечки
ВИДЕО 26 - вязание шишечек на брюшке камбалы
Шишечки на брюшке камбалы выполняются крючком по готовому полотну
(см. видео 26). Размер крючка подбирается в зависимости от вашей пряжи и
плотности вязания. Располагаются шишечки на брюшке произвольно. Для
наглядности можно начертить или распечатать схему брюшка и
карандашами наметить положение шишечек.

Разноцветные полосы
ВИДЕО 27 - вязание контрастных полос на брюшке камбалы
Расположить тело камбалы головой вверх, брюшком к себе. Выбрать место,
где будет располагаться полоса. Спицами того же размера, которыми
вязалось тело набрать нечётное количество петель, подхватывая нижние
дужки изнаночных петель на полотне брюшка. Повернуть тело камбалы
головой вниз и вязать следующим образом:
1 ряд: все ЛП
2 ряд: 1 ЛП, *Н, ДЛП*, повторять от * до * до конца ряда
3 ряд: все ЛП
Обрезать нить, оставив длинный конец, и пришить открытые петли полосы к
полотну брюшка камбалы, отступив 3 ряда от места, где набирали петли для
неё. Концы нити вывести на изнаночную сторону при помощи толстой иглы
или крючка и зафиксировать.

ГЛАЗА (2 штуки)
Для камбалы необходимо связать 2 глаза разного
размера.
Глаза вяжутся по кругу из центра. Для каждого глаза
на спицы 3.0 пряжей для вязания глаз набрать
6 петель.
Далее вязать глаза следующим образом:

1-й глаз (побольше) 2-й глаз (поменьше)

ВИДЕО 28 - вязание первого глаза
1 круг: 6 ЛП

ВИДЕО 29 - вязание второго глаза
1 круг: 6 ЛП

© Юлия Маленкова Описание является собственностью автора. Не подлежит копированию, размещению в
сети Интернет и в печатных изданиях без согласия автора. Только для личного использования.

24

mailto:julia.malenkova@gmail.com
https://youtu.be/E7PqKoDNpoo
https://youtu.be/Ig9Q09zzTJg
https://youtu.be/X3TLQF3SchA
https://youtu.be/oyhxoAuFysU


Crazy Камбала от Julia Malenkova

2 круг: ЛПЗ 6 раз
3 круг: 12 ЛП
4 круг: (2 ЛП, ПР1л) 6 раз
5 круг: 18 ЛП
6 круг: (3 ЛП, ПР1л) 6 раз
7 круг: 24 ЛП
8 круг: (4 ЛП, ПР1л) 6 раз
9 и 10 круг: 30 Л
11 круг: (3 ЛП, ДЛП) 6 раз
12 круг: 24 ЛП
13 круг: (2 ЛП, ДЛП) 6 раз
14 круг: 18 ЛП
15 круг: (1 ЛП, ДЛП) 6 раз
16 круг: 12 ЛП
Набить глаз наполнителем не очень
плотно.
17 круг: ДЛП 6 раз

2 круг: ЛПЗ 6 раз
3 круг: 12 ЛП
4 круг: (2 ЛП, ПР1л) 6 раз
5 круг: 18 ЛП
6 круг: (3 ЛП, ПР1л) 6 раз
7 и 8 круг: 24 ЛП
9 круг: (2 ЛП, ДЛП) 6 раз
10 круг: 18 ЛП
11 круг: (1 ЛП, ДЛП) 6 раз
12 круг: 12 ЛП
Набить глаз наполнителем не очень
плотно.
13 круг: ДЛП 6 раз

Обрезать нить, оставив длинный конец для пришивания глаза.
Протянуть нить через оставшиеся 6 петель.

ВЕКИ ДЛЯ ГЛАЗ (2 штуки)
Веки для глаз вяжутся аналогично глазам по кругу из центра. Всего два века:
побольше и поменьше. Для каждого века на спицы 3.0 пряжей для вязания
век набрать 6 петель для вязания по кругу из центра.

Веко для 1-го глаза (побольше) Веко для 2-го глаза (поменьше)

ВИДЕО 30 - вязание века для
первого глаза
1 круг: 6 ЛП
2 круг: ЛПЗ 6 раз
3 круг: 12 ЛП
4 круг: (2 ЛП, ПР1л) 6 раз
5 круг: 18 ЛП
6 круг: (3 ЛП, ПР1л) 6 раз
7 круг: 24 ЛП
8 круг: (4 ЛП, ПР1л) 6 раз
9 и 10 круг: 30 ЛП
11 круг: (3 ЛП, ДЛП) 6 раз

ВИДЕО 31 - вязание века для
второго глаза
1 круг: 6 ЛП
2 круг: ЛПЗ 6 раз
3 круг: 12 ЛП
4 круг: (2 ЛП, ПР1л) 6 раз
5 круг: 18 ЛП
6 круг: (3 ЛП, ПР1л) 6 раз
7 и 8 круг: 24 ЛП
9 круг: (2 ЛП, ДЛП) 6 раз
10 круг: 18 ИП
11 круг: 18 ЛП
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12 круг: 24 ИП
13 круг:( 2 ЛП, ДЛП) 6 раз
14 круг: закрыть 18 петель, как
изнаночные

12 круг: закрыть 18 петель, как ИП.

Нить обрезать и спрятать концы.

ВЛАЖНО-ТЕПЛОВАЯ ОБРАБОТКА
Сшить боковую часть тела после плавника до края хвоста вдоль кромки
(ВИДЕО 32).
Постирать тело камбалы и веки для глаз в соответствии с рекомендациями
к вашей пряже.
Если вязали из дундаги 6/2, замочить все
детали в растворе специального средства для
стирки изделий из овечьей шерсти. Бережно
постирать, прополоскать, завернуть в
махровое полотенце и отжать не выкручивая.
Для эффекта подваляного полотна можно
прополоскать полотно в стиральной машине с
отжимом не больше 400 оборотов.
После стирки расправить тело рыбы,
разложить на ровной поверхности, формируя руками требуемую форму тела,
хвоста и плавников (ВИДЕО 33).
Можно зафиксировать полотно булавками для блокировки.
Для ускорения процесса сушки можно периодически переворачивать
полотно.

НАБИВКА ТЕЛА КАМБАЛЫ и ПРИШИВАНИЕ ГЛАЗ
После высыхания набить тело камбалы наполнителем (ВИДЕО 34)
Теперь можно закрыть петли по краю хвоста. Для этого необходимо
перенести все отложенные петли на круговые спицы и при помощи
дополнительной спицы попарно закрыть петли спинки и брюшка.
ВИДЕО 35 - закрытие петель по краю хвоста
Глаза вставить в веки и пришить на голову камбалы со стороны спинки, сразу
пришивая и пуговицы-зрачки (ВИДЕО 36).
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ОФОРМЛЕНИЕ и УТЯЖКА ЛИНИИ РТА

Рот улыбкой
Определить желаемую линию рта. Можно
портновскими булавками или контрастной швейной
нитью наметить рот с обеих сторон головы. Затем
взять тёмную нить и, начиная от кончик носа,
стежками в 1-2 петли прошить линию рта насквозь
головы, делая при этом утяжку.
Видео по оформлению рта улыбкой
Видео по оформлению рта от маленькой рыбы

Рот с пухлыми губами
Для оформления рта нужно использовать прочную
нить метражом 160 - 220 метров на 50 грамм.
Например, носочную пряжу с содержанием
полиэстера. Также хорошо подходит пряжа с
содержанием вискозы. Весь процесс оформления рта
приведен в видео ниже.
ВИДЕО 37 первый вариант
ВИДЕО 37 - второй вариант
Спинку камбалы при желании можно украсить
пуговицами, бусинами. Возможно пришить кружева вдоль полого шнура.

Поздравляю вас!
Вы создали очаровательную КУ-КУ Камбалу.

При публикации ваших работ по данному мастер-классу в сети
Интернет прошу добавлять хэштег #КуКуКамбала и оставлять
активную ссылку на автора @julia.malenkova
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